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平成 19 年度第２回千葉市地域･職域連携推進協議会 議事録 

 

１ 会議の名称 

平成 19 年度第２回千葉市地域･職域連携推進協議会 

 

２ 開催日時 

平成２０年２月１４日（木）午後１時３０分から午後３時３０分 

 

３ 開催場所 

千葉市美浜区幸町１－３－９ 

千葉市総合保健医療センター５階 大会議室 

 

４ 出席者 

（１）委員 

今井俊哉会長、能川浩二委員、吉原昇委員、黒畑稔委員、森柾之委員、小渋雄一郎

委員、町田恵子委員、今井義成委員、阿左見葉子委員、松澤須美子委員、松永敏子

委員、小林道彦委員、飯塚芳子委員、松戸義明委員 

※ 欠席委員 

斉藤三男副会長、川上洋一委員、柏熊彩委員、石川洋委員、渡邉基樹委員 

（２）委員以外の出席者 

小出剛久（千葉県厚生農業協同組合連合会事業部次長） 

田代修一（千葉商工会議所総務課長） 

（３）事務局    

   窪田和子健康企画課主幹、山崎一夫健康企画課長補佐、細谷章地域保健福祉課長 

木之本哲教保健所保健指導課長補佐、加藤正隆中央保健福祉センター健康課長 

徳満静子若葉保健福祉センター健康課長、秋葉秀雄緑保健福祉センター健康課長 

大野喜昭美浜保健福祉センター健康課長補佐、勝瀬光一郎地域保健福祉課厚生係長 

 

５ 議題 

 （１）地域・職域における現状について 

   ① 地域保健の現状について 

   ② 千葉市における自殺対策の現状と対策について 

   ③ 地域・職域における現状分析のための調査結果について 

 （２）平成２０年度の協議会の事業計画について 

 （３）その他 
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６ 議事の概要 

  冒頭、千葉市地域･職域連携推進協議会設置要綱第６条第２項の規定により、委員の半

数以上の出席があるため、会議が成立している旨、事務局から説明を行った。 

（１） 地域・職域における現状について 

① 地域保健の現状について 

  事務局から地域保健の現状について説明した。 

② 千葉市における自殺対策の現状と対策について 

  事務局から自殺対策の現状について説明した。 

③ 地域・職域における現状分析のための調査結果について 

各委員の所属機関・団体の持つ健康に関する情報等について共有をした。 

（２） 平成２０年度事業計画等について 

事務局から、今年度の事業計画案について説明し、承認された。 

（３） その他 

特になし。 

 

７ 会議経過 

（１） 地域・職域における現状について 

① 地域保健の現状について 

事務局から地域保健の現状について、資料をもとに説明した。 

【質疑応答等発言要旨】 

＜委員＞ 

    千葉市が他の市と違うとか、問題だとかいうところはあったか。 

＜事務局＞ 

 千葉市は、他市と比べてこれは良いとか悪いとかはなく、平均的だと思う。市内

の常住者の産業別就業状況は、①卸売・小売業②サービス業③製造業の順に多いが、

市内の事業所の従業者数では、①卸売・小売業②サービス業③飲食店、宿泊業の順

に多いという特徴がある。しかし、市内の事業所数及び従業者数の状況は、他の政

令市もこのような傾向で、特に千葉市が特徴的とはいえない。 

② 千葉市における自殺対策の現状と対策について 

事務局から千葉市における自殺対策の現状と対策について、資料をもとに説明し

た。 

【質疑応答等発言要旨】 

＜委員＞ 

    千葉市の特徴等があれば、教えていただきたい。 

＜事務局＞ 

 他の政令指定都市との比較については説明したとおりである。千葉市は、高い数



 3 

値ではないという認識である。ただし、国が全国的な形で大綱を示しており、来年

に向けて自殺に対する計画づくりを進めていくところである。現時点で他の都道府

県等で自殺対策の計画を策定したのは岩手県と福島県の２県と聞いている。また、

パブリックコメント等をしているのが愛知県・石川県という情報があり、そういっ

た情報を取り込みながら、２０年度に向かって計画づくりを取りまとめてまいりた

いと考えている。 

＜委員＞ 

千葉市の国民健康保険の特定健診・保健指導は、市内の医療機関に委託するとの

話だが、アウトソーシングを受ける側としてはどうか。 

＜事務局＞ 

 保健指導も含めて医療機関でやっていただくにあたり、市では医療機関がやり易

いような媒体を作る等の準備をしていると聞いている。 

＜委員＞ 

制度が変わるというのはたいへんなことだが、医師会では担当理事を中心に準備

を進めている。 

＜委員＞ 

保健指導となると医師や保健師と共に管理栄養士も関わってくる。栄養士会でも

栄養士の実践者育成研修をしている。今後は医療機関と、うまく兼ね合って、需要

と供給がうまくいけばと考えているので、よろしくお願いしたい。 

＜委員＞ 

次回の会議では、特定健診・保健指導の情報交換をしたいと思う。 

 

③ 地域・職域における現状分析のための調査結果について 

委員の所属機関・団体の持つ健康に関する情報等について、各委員より資料をも

とに説明し、情報の共有をした。 

 

（２）平成２０年度事業計画等について 

事務局から、健康づくりのための社会資源、及び来年度の事業計画案について説明

した。平成２０年度の事業計画については事務局案が承認された。 

 

（３）その他 

   特になし。 

 

 以上のとおり議事を進め、午後３時３０分に閉会した。 

 

以上 


